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Kako reagovati na negativne odgovore? 
Na jedno slobodno radno mesto obično konkuriše više kandidata. Međutim, na kraju samo jedna osoba 

potpisuje ugovor. 

Kada se radi o radnim mestima za praktičnu obuku, situacija je ista. U zavisnosti od regiona i zanimanja, 

može se desiti da se na jedno slobodno mesto prijavi samo nekoliko kandidata, a ponekad i nekoliko 

desetina. Svi kandidati moraju da računaju na negativan odgovor, iako su možda pogodni za radno mesto. 

Dakle, nije neobično da dobijete negativan odgovor na prijavu za radno mesto za praktičnu obuku, a pri 

tom ne mora ni da znači da ste vi krivi. Nema razloga da odustanete. Odbijeni ste možda iz razloga na koji 

vi nemate uticaja: 

 Firma je dobila previše prijava i odlučila se za apsolutno najbolje učenike, tj. učenike sa najboljim 

školskim ocenama. 

 U željenoj struci ima vrlo malo slobodnih mesta za praktičnu obuku. 

 Pre svega u vašem regionu ima vrlo malo slobodnih mesta za praktičnu obuku u željenoj struci. 

 Opredelili ste se za «zanimanje iz snova» - tu je konkurencija naročito velika. 

 Zakasnili ste sa konkurisanjem, pa je radno mesto za praktičnu obuku već bilo zauzeto. 

Saveti: 

 Prekontrolišite vašu dokumentaciju i posavetujte se sa osobom iz vašeg kruga poznanika ili sa 

nekim stručnjakom. Da li je vaša dokumentacija u redu (potpunost, pravopis, izgled)? Šta bi 

moglo da se poboljša ili dopuni kako bi vaša prijava upala u oči? (vidi i www.myberufswahl.ch > 

korak 6.3) 

 Setite se intervjua. Šta vam je polazilo za rukom, šta nije? Šta biste mogli da poboljšate sledećeg 

puta? Uvežbajte razgovore. 

 Razgovarajte o vašim iskustvima sa roditeljima, nastavnim osobljem, savetnicima za 

profesionalnu orijentaciju, prijateljima ili drugim osobama u istoj situaciji. 

 Ne oklevajte da pitate u firmi zbog čega vas nisu izabrali. Zatražite pomoć ako vam je potrebna. 

 Niko nije stvoren samo za jednu profesiju. Raspitajte se o srodnim zanimanjima, uzmite u 

razmatranje i alternativne mogućnosti obrazovanja koje bi vas takođe vodile do cilja. Koristite u 

tu svrhu i ponudu savetovališta ili centra za profesionalnu orijentaciju. Ostanite radoznali! 

Veoma važno: 

Ne odustajte i nastavite sa konkurisanjem. Slobodna radna mesta za praktičnu obuku naći ćete na 

internetu. 

http://www.myberufswahl.ch/



